

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.821

Viernes 14 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## La España Nacional exige la victoria absoluta sin condiciones

La sangre de nuestros mártires y el sacrificio heroico de nuestros soldados no admiten, con sus enemigos, componendas que significarían una vergüenza y una traición. La España tradicional y católica es incompatible con quienes son sus mayores e irreconciliables adversarios

No puede haber impunidad para el crimen, la barbarie, el robo y la destrucción de nuestros pueblos y de nuestra riqueza artística. Una avenencia con el salvajismo de la antipatria significarían la ruina de la nación y la renuncia a nuestros ideales de libertad y grandeza

### La beligerancia nos pertenece de hecho y de derecho

En esta hora de que se nos concede que nos corresponde de hecho y de derecho. Ya es tiempo, después de los años de guerra victoriosa en que demostramos nuestra pujanza y nuestro poderío innegables, de que nos preparemos los regateos que con el consentimiento se tienen para nosotros la beligerancia.

La guerra de secesión en los Estados Unidos, la de la independencia de España, y, últimamente, la de los insurrectos de Cuba, por no citar otros casos, y en las que no vacilamos en las grandes potencias, entre ellas Inglaterra, en otorgar la beligerancia a unos combatientes que luchaban contra Gobiernos legítimos constituidos y en manifiesta oposición a los Poderes reconocidos.

El Comité tomó también buena nota de que comenzarán inmediatamente los trabajos de fijación definitiva de fronteras entre los Gobiernos alemán y checoslovaco.

Se escuchó el informe de la Delegación especial instituida para reglamentar las cuestiones económicas, comprobándose que se habían hecho grandes progresos.

Un periódico alemán dice: La Comisión, al verificar la línea de ocupación fijada el 5 de Octubre, comprobó que esta delimitación comprende el territorio en el cual se habla, sin excepción, el idioma alemán. Esta línea viene a ser una demarcación clara que separa con bastante nitidez a los pueblos alemán y checoslo-

vacos. Fuera de esta línea no existe territorio de lengua alemana en el que deba tener lugar un plebiscito. Independientemente de esto, quedan algunos cientos de miles de alemanes en numerosas ciudades e islotes de idioma sujetos a la soberanía checa y no forman parte del territorio germano en conjunto por estar separados de éste por regiones checas, y a los cuales no se puede unir a Alemania ni por medio de un plebiscito.

El pueblo alemán espera que los conciudadanos que quedan bajo la soberanía checa sean tratados de manera justa y les sea asegurada su existencia. Lo mismo antes que ahora, el pueblo alemán se siente solidario con ellos. El Reich no dejará nunca de preocuparse de esos sus súbditos. Sin embargo, el convenio de Munich previene todavía muchas posibilidades para defender a los alemanes que quedan en Checoslovaquia.

El periódico inglés «Manchester Guardian», laborista, empieza a intrigar de nuevo contra Alemania. Era de suponer que ese órgano antifascista aprovecharía el momento de apaciguamiento que ha seguido a los acuerdos de Munich para volver a su campaña de agitación. Esto no sorprende; lo que extraña es que el redactor jefe de un periódico inglés tenga tan rudimentarios conocimientos geográficos, pues asegura que la frontera de Alemania en el territorio sudete ha sido trazada desde el punto de vista estratégico y económico.

La Prensa alemana continúa ocupándose de las mentiras y agitaciones dirigidas contra el Reich por determinados círculos extranjeros, y a los

### CRONICA DE BERLIN

## La Comisión Internacional decide que no se celebrarán plebiscitos en el territorio ocupado por los alemanes

Hacia una inteligencia entre Checoslovaquia y Alemania. La Prensa judía y bolchevique sigue agitando contra los Estados totalitarios. «Pretenden destruir el eje Roma-Berlín y destrozarse una por una estas naciones mediante maquinaciones diplomáticas o por medio de las armas»

Berlín, 14 (madrugada).—El Führer y Canciller visitó ayer los establecimientos Krupp e inspeccionó diversas instalaciones.

El Comité internacional de Berlín para la reglamentación del país sudete, se reunió ayer tarde y tomó una decisión de la mayor importancia. Los miembros de la Comisión decidieron por unanimidad que se prescindiera de la celebración de plebiscitos en el territorio ya ocupado por los alemanes.

Constató la citada Comisión que la delimitación definitiva del territorio sudete cedido a Alemania puede efectuarse a base de la línea de demarcación establecida por aquélla el 5 de Octubre.

El Comité tomó también buena nota de que comenzarán inmediatamente los trabajos de fijación definitiva de fronteras entre los Gobiernos alemán y checoslovaco.

Se escuchó el informe de la Delegación especial instituida para reglamentar las cuestiones económicas, comprobándose que se habían hecho grandes progresos.

Un periódico alemán dice: La Comisión, al verificar la línea de ocupación fijada el 5 de Octubre, comprobó que esta delimitación comprende el territorio en el cual se habla, sin excepción, el idioma alemán. Esta línea viene a ser una demarcación clara que separa con bastante nitidez a los pueblos alemán y checoslo-

vacos. Fuera de esta línea no existe territorio de lengua alemana en el que deba tener lugar un plebiscito. Independientemente de esto, quedan algunos cientos de miles de alemanes en numerosas ciudades e islotes de idioma sujetos a la soberanía checa y no forman parte del territorio germano en conjunto por estar separados de éste por regiones checas, y a los cuales no se puede unir a Alemania ni por medio de un plebiscito.

El pueblo alemán espera que los conciudadanos que quedan bajo la soberanía checa sean tratados de manera justa y les sea asegurada su existencia. Lo mismo antes que ahora, el pueblo alemán se siente solidario con ellos. El Reich no dejará nunca de preocuparse de esos sus súbditos. Sin embargo, el convenio de Munich previene todavía muchas posibilidades para defender a los alemanes que quedan en Checoslovaquia.

El periódico inglés «Manchester Guardian», laborista, empieza a intrigar de nuevo contra Alemania. Era de suponer que ese órgano antifascista aprovecharía el momento de apaciguamiento que ha seguido a los acuerdos de Munich para volver a su campaña de agitación. Esto no sorprende; lo que extraña es que el redactor jefe de un periódico inglés tenga tan rudimentarios conocimientos geográficos, pues asegura que la frontera de Alemania en el territorio sudete ha sido trazada desde el punto de vista estratégico y económico.

vacos. Fuera de esta línea no existe territorio de lengua alemana en el que deba tener lugar un plebiscito. Independientemente de esto, quedan algunos cientos de miles de alemanes en numerosas ciudades e islotes de idioma sujetos a la soberanía checa y no forman parte del territorio germano en conjunto por estar separados de éste por regiones checas, y a los cuales no se puede unir a Alemania ni por medio de un plebiscito.

El pueblo alemán espera que los conciudadanos que quedan bajo la soberanía checa sean tratados de manera justa y les sea asegurada su existencia. Lo mismo antes que ahora, el pueblo alemán se siente solidario con ellos. El Reich no dejará nunca de preocuparse de esos sus súbditos. Sin embargo, el convenio de Munich previene todavía muchas posibilidades para defender a los alemanes que quedan en Checoslovaquia.

El periódico inglés «Manchester Guardian», laborista, empieza a intrigar de nuevo contra Alemania. Era de suponer que ese órgano antifascista aprovecharía el momento de apaciguamiento que ha seguido a los acuerdos de Munich para volver a su campaña de agitación. Esto no sorprende; lo que extraña es que el redactor jefe de un periódico inglés tenga tan rudimentarios conocimientos geográficos, pues asegura que la frontera de Alemania en el territorio sudete ha sido trazada desde el punto de vista estratégico y económico.

La Prensa alemana continúa ocupándose de las mentiras y agitaciones dirigidas contra el Reich por determinados círculos extranjeros, y a los

cuales el Führer hizo ya una advertencia clara. «La Información Diplomática», de Roma, pone también de manifiesto a esos perturbadores enemigos de las potencias totalitarias, y dice que la dirección de esta campaña en todas partes está en manos del judaísmo. Como es sabido, Hitler llamó la atención de las naciones y del mundo sobre esos elementos que quieren fomentar una guerra prevenida contra los Estados totalitarios. Italia —dice ese periódico italiano— está, como Alemania, alerta.

La Prensa germana subraya estas exteriorizaciones de los periódicos italianos y dice que los instigadores a la guerra tendrán que morir en un bloque de granito si continúan ese juego maldito. A este propósito señalan los diarios alemanes las mentiras que difunden determinados diarios de Londres, París y Moscú.

Un juicio de «Il Tevere» «Il Tevere», periódico italiano, dice que la situación internacional no se puede considerar francamente buena. El judaísmo, que tiene gran influencia en los países democráticos, nunca estará de acuerdo en conservar una paz duradera con Italia y Alemania. Las democracias que están contaminadas por el judaísmo, quieren destrozarse por de pronto el eje Roma-Berlín y despedazar en seguida, uno a uno, esos dos Estados totalitarios por medio de maquinaciones diplomáticas o por las armas.

Después de esta declaración, el señor Kanya se retiró de la conferencia. El Gobierno real, dice dice el comunicado oficial húngaro, ha decidido considerar estas negociaciones como terminadas y pedir la reglamentación urgente de sus reivindicaciones territoriales a las cuatro potencias firmantes del acuerdo de Munich.

Al mismo tiempo que se recibía esta nota de la ruptura de negociaciones, se conocía el acuerdo entre Alemania y Checoslovaquia para evitar tener que recurrir al plebiscito en los territorios de población mixta en Checoslovaquia.

Después de esta declaración, el señor Kanya se retiró de la conferencia. El Gobierno real, dice dice el comunicado oficial húngaro, ha decidido considerar estas negociaciones como terminadas y pedir la reglamentación urgente de sus reivindicaciones territoriales a las cuatro potencias firmantes del acuerdo de Munich.

Al mismo tiempo que se recibía esta nota de la ruptura de negociaciones, se conocía el acuerdo entre Alemania y Checoslovaquia para evitar tener que recurrir al plebiscito en los territorios de población mixta en Checoslovaquia.

Desarme de la población en el territorio sudete Han sido destinados al territorio sudete cedido a Alemania destacamentos del Cuerpo de policía secreta, cuya misión principal será vigilar las actividades de los elementos considerados enemigos del régimen nacional-socialista.

Se añade que ha comenzado la recogida de las armas que estaban en poder de la población sudete. Solamente podrán utilizarlas las tropas y la Policía.

La situación en Rutenia Desde Rutenia informan que grupos húngaros han invadido la región. El despacho añade que ha sido proclamada la ley marcial en varios distritos del territorio para que las autoridades puedan hacer frente a la situación.

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

Continúa en la página 2.)

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

## Continuó el avance de nuestras tropas en el Ebro

Rectificación a vanguardia en el frente del Tajo

En el sector del Ebro contraatacaron los rojos durante la noche última las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas, siendo rechazados con toda energía y causándoles muchas bajas.

En el día de hoy ha continuado nuestro avance, habiéndose conquistado una línea con varias posiciones fortificadas, en las que el enemigo ha dejado abandonados gran cantidad de cadáveres y de fusiles. Además se le han hecho más de doscientos prisioneros.

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose por nuestras fuerzas algunas posiciones enemigas y cogiéndose muertos y armamentos de los rojos.

Salamanca, 13 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

El jefe socialista considera inapropiada esta eventualidad, sobre todo si se produce el mismo tiempo que el envío de representante a Roma y Burgos.

Ha sido publicado un manifiesto pidiendo a los trabajadores apoyo decidido a la España roja, organizando al efecto una ayuda eficaz. A este propósito se repite una vez más que la lucha por la España roja es la lucha por la libertad proletaria.

Auriol en Barcelona San Juan de Luz, 13.—Desde Barcelona comunican que ha llegado el dirigente socialista francés Auriol, habiendo celebrado seguidamente una entrevista con Negrín y con Largo Caballero.

León Blum protesta París, 13.—León Blum protesta en la Prensa, contra la intención manifestada por el Gobierno de dejar sin titular la Embajada de Francia en Barcelona.

El jefe socialista considera inapropiada esta eventualidad, sobre todo si se produce el mismo tiempo que el envío de representante a Roma y Burgos.

Ha sido publicado un manifiesto pidiendo a los trabajadores apoyo decidido a la España roja, organizando al efecto una ayuda eficaz. A este propósito se repite una vez más que la lucha por la España roja es la lucha por la libertad proletaria.

Auriol en Barcelona San Juan de Luz, 13.—Desde Barcelona comunican que ha llegado el dirigente socialista francés Auriol, habiendo celebrado seguidamente una entrevista con Negrín y con Largo Caballero.

León Blum protesta París, 13.—León Blum protesta en la Prensa, contra la intención manifestada por el Gobierno de dejar sin titular la Embajada de Francia en Barcelona.

El jefe socialista considera inapropiada esta eventualidad, sobre todo si se produce el mismo tiempo que el envío de representante a Roma y Burgos.

Ha sido publicado un manifiesto pidiendo a los trabajadores apoyo decidido a la España roja, organizando al efecto una ayuda eficaz. A este propósito se repite una vez más que la lucha por la España roja es la lucha por la libertad proletaria.

# Opiniones de destacadas personalidades de la España Nacional contra la mediación

## Dice el obispo de Madrid: Las madres españolas no consenten que se reserve a sus nietos la trágica suerte que un siglo de suicidas transacciones depuró a sus hijos

## Declara Goicoechea: Con la intransigencia defendemos la coyuntura histórica, la paz y el porvenir de Europa

A continuación insertamos nuevas e importantes declaraciones de relevantes personalidades, de la España Nacional, en contra de la mediación.

### El obispo de Madrid-Alcalá

Mediación, que significaría transacción y componenda en ideales y principios, es absolutamente inadmisiblemente:

1.º Por el desconocimiento de los posibles mediadores tendrían del espíritu de nuestra Cruzada, la carencia de criterio político netamente cristiano que padecen las demás naciones, impondría a la nuestra un remedio perjudicial por inadecuado.

2.º Porque es imposible conciliar la filosofía política de la Revolución francesa, cuya funesta consecuencia extrema es el marxismo, con la política tradicional que es necesario restaurar a tenor de la filosofía católica de nuestros mayores y del «Syllabus» y las Encíclicas pontificias.

3.º Porque transigir con el liberalismo democrático, careta encubridora del tiránico absolutismo marxista, sería traicionar y escarnecer a los mártires de que los rojos han sembrado inicuamente los campos españoles.

4.º Porque se frustraría para todo el mundo el ejemplo de salvación que Dios le depara por medio de España.

5.º Porque sería malograr la victoria ya virtualmente ganada.

«Se quiere y se busca «sinceramente» la unión de los españoles?»

Pues tal mediación aumentaría la discordia, inspiraría a los ideales contrarios confiando en futuros predominios. El dualismo, encomado por los recuerdos sangrantes, se acentuaría por incoercibles campañas doctrinales que acabarían en nuevos conflictos armados.

Esa transacción entregaría el Poder público a los indignos logreros, que no han sabido estar a la altura de esta hora heroica de la Patria, mientras el Caudillo y sus abnegados seguidores quedarían relegados y equiparados, por lo tanto, a los monstruos rojos. Y eso no puede, por su honor, consentirlo España. Palparían los odios mientras eso perdurase.

Nuestra Patria ya ha padecido en sus carnes el fracaso de semejantes

transacciones: desde hace un siglo los tradicionales principios que le dieron vida, unidad, grandeza e imperio, se han visto forzados a convivir con los principios de apostasía, disolución y muerte. ¿Qué han conseguido? Irse deslizando de lustró en lustró hacia el abismo y que el Ejército y el pueblo, capitaneados por Franco nos hayan salvado.

¿Nueva mediación? ¿Nuevas componendas? ¡Jamás! Las madres españolas no consenten que se reserve a sus nietos la trágica suerte que un siglo de suicidas transacciones ha depurado a sus hijos.

### Don Antonio Goicoechea

No sólo el atisbo despierto de los hombres de Estado, sino el instinto popular advierten que toda tentativa de mediación para tratar de resolver lo que se llama en los círculos internacionales «el conflicto español», utilizaría para prosperar y alcanzar su culminación uno de estos dos caminos: o la imposición a las dos partes contendientes de una solución preparada por los que a sí propios se atribuyen el papel de mediadores, árbitros o la conclusión entre los bandos opuestos con el ascenso y bajo la protección de los mediadores, de un pacto que pusiera término a la guerra.

Un pueblo que ha afirmado tan vigorosamente como lo ha hecho ahora el español, su voluntad resuelta de sacudir y remover los obstáculos que se oponían a su unidad y a su grandeza, tiene conquistados el derecho de resolver él mismo sobre su destino y de no volver la mirada a sus adversarios más que para recoger con mano firme y a la vez generosa, su capitulación y su entrega.

Respetable—tan respetable como egoísta—es el propósito de alejar con el desvanecimiento de la preocupación española un angustioso peligro para la paz de Europa, pero no sería alejarlo, sino perpetuarlo, engendrar, si eso fuera posible, una España decadente, postrada e incolora, en que se mantuviera encendido y hasta alentado por el viento favorable de masas proteccionistas el foco de desorden, anarquía y barbarie que los españoles, a costa de la vida de lo más sano de su juventud, vigorosa y espléndida, hemos pretendido para siempre apagar en beneficio de España misma, pero también en el de la civilización occidental y cristiana, que es patrimonio común de nosotros, a los nobles países que nos ayudan y a los que asisten impávidos al desenlace de nuestro heroico esfuerzo.

Ni por razón de las personas ni en consideración a la materia, puede ser la conclusión de la guerra civil española, materia de pacto, España tiene elegida su posición y no puede variar. Con nuestra intransigencia defendemos dos cosas esenciales: la coyuntura histórica que ha de permitirnos salir de la postración en que yacíamos y la paz y el porvenir de Europa, ligados de modo indisoluble a nuestra irremediable victoria. Europa, a su vez tampoco podrá desentenderse de los descarnados términos de este dilema implacable; no podrá renacer España sin vencimiento total del comunismo, pero no habrá tampoco vencimiento total del comunismo sin el resurgir de España...

### Don Wenceslao Fernández Flórez, académico de la Lengua

Empiezo por no comprender la intención misma del arreglo, que se me antoja un absurdo. Porque cabe una componenda o regateo en una cuestión de límites, en una competencia de mercados o en esos motivos que originan otras tantas guerras. Pero, ¿cómo intentar que las víctimas convivan con el asesino, o que los despojados vean al ladrón pasar triunfalmente entre ellos?»

En España están en lucha dos principios antitéticos e inconciliables en toda su eternidad, que «no pueden» ni combinarse ni disolverse el uno en el otro. Es el bien y el mal, el odio y el amor, el ser y el no ser de España. No podemos decir: «Bueno, pues vamos a ser un poco bandidos. Ni tampoco: «Nos resignaremos a estar un poco muertos.

No es posible. Hay que ser honrados o no... Nadie sería capaz de lograr una solución que restableciera por este medio la unidad de los españoles, ni que durase mucho tiempo sin desembocar en otra catástrofe. Porque puede obtenerse la mezcla de la luz y la sombra, pero no resulta más que el breve crepúsculo; o la de la vida y la muerte, pero es agonía.

España no se podrá rehacer sin el triunfo, entre otras razones porque el triunfo insufla una moral a los vencedores y los hace aún más capaces y más devotos de su deber, y fomen-

ta otra moral entre los vencidos, envolviéndolos en esa fuerza que tienen las victorias e inclinándoles a respetar la voluntad de la Historia y a colaborar en ella. Una Historia hecha por lo que hay de designios de la Providencia en los éxitos de las armas.

No por cuchicheos de Stalin, o de Cot, o de León Blum.

### Don José Félix de Lequerica

Ninguna guerra civil de los tiempos modernos, ni las españolas, ni la portuguesa, ni la norteamericana, concluyeron sino con la victoria de un partido capaz de imponer las normas políticas que le inspiraban. El vencido en estas contiendas no puede soñar con la tolerancia para ninguna de sus pretensiones políticas. En cambio tiene títulos—y los obtiene infaliblemente después de la victoria—al respeto cristiano de sus derechos de hombre. El propio egoísmo de los vencedores se lo garantiza.

En cuanto a soñar que la mediación produzca la unidad de los españoles, es olvidar uno de los aspectos esenciales de la guerra; su carácter de lucha entre los españoles de un lado y, del otro, la asociación de varios separatismos e internacionalismo, dominando las increíbles distancias doctrinales que van de los asesinos de la F. A. I. a los canónigos bizcarras reunidos sólo para destruir la unidad política de España. Aquí los nacionales no tenemos en frente un patriotismo jacobino. El intento de simularlo no puede engañar al observador sereno. Hablamos, claro está, de los directores políticos, los únicos que llevan la guerra y la paz.

Por debajo, si existe, el secular patriotismo de uno de los pises de más vieja unidad europea, fundente seguros de todos, el día de la victoria de quienes han hecho del amor de España base esencial de su sacrificio.

### Don Eugenio Montes

La Virgen del Pilar dice que no quiere ser francesa, ni checoslovaca, ni rusa, ni partidaria de la mediación, sino capitana de la tropa española que lleve, a punta de espada

y de verso, al pueblo entero de España a Barcelona y Valencia, donde el Mediterráneo azul, falangista, espera nuestra victoria para darle uniforme, unidad y forma al destino español. Unidad definitiva y definitiva forma que sólo ahora y por el triunfo absoluto de las armas de Franco y la doctrina de Falange, podemos y debemos lograr. Tenemos que llevar hasta el fin la guerra civil para que nunca más en España haya guerra civil. Rendir breña para luego, con gesto velazqueño, cristiano y españolísimo, ante las victoriosas lanzas imperiales, alzar al vencido y elevarlo hasta la altura de nuestro corazón.

### Concha Espina

A la España de Dios, martirizada y triunfante, le indigna y le repugna la sola idea de una mediación con sus enemigos infrahumanos.

### Doctor Goyanes

No se puede pactar con los que, armando a la plebe, se mancharon de la sangre de innumerables víctimas inocentes y allanaron los santos hogares de la mayoría de los españoles.

La mediación serviría de breve tregua para tener que iniciar una nueva campaña de liberación y conseguir hacer de España una nación unida, grande y libre.

La guerra no puede terminar más que con la victoria total y definitiva de nuestro glorioso Ejército, a las órdenes del Generalísimo.

### Don Miguel Artigas, de la Real Academia Española

Todo intento o imposición de avenencia como de igual a igual entre estas dos Españas, no podría menos de resultar un vano cuanto funesto simulacro.

La mediación podría traer, a lo sumo, una paz falsamente externa y angustiosamente precaria por parte de un enemigo persuadido de haberla condicionado con su fuerza. La convivencia cordial, nunca imposible con los arrependidos y desengañados, previo el desarme moral más que material de los espíritus hoy encomados, sólo habrá de venir tras la experiencia de un régimen que, sin restar nada a la obligada evolución política de la sociedad española, imponga, efectivamente, a todos sus miembros la carta de sus deberes y garantice sus derechos; una carta impregnada del prometido espíritu de justicia civil y social, inexorable con los egoísmos y favoritismos de toda clase. Para ellos abriría ancho cauce, previa liquidación de las complejas situaciones creadas como consecuencia de la guerra, con un criterio, según los casos, de rigurosa justicia, de comprensiva equidad o de indulgente generosidad.

## CONSEJO DE MINISTROS

# El Gobierno se ocupa de la situación internacional

## Y la considera satisfactoria en todos sus aspectos

Burgos, 13.—Esta tarde, poco después de las seis, se ha reunido, bajo la presidencia del Caudillo, el Consejo de ministros.

A la residencia del Generalísimo Franco los primeros en llegar fueron los señores Amado y González Bueno y a continuación acudieron el conde de Jordana, general Martínez Anido, señores Fernández Cuesta, Peña y Sáinz Rodríguez, general Dávila y conde de Rodezno.

Después de la llegada de éste comenzó la reunión.

Alrededor de las once de la noche concluyó el Consejo de ministros. El de Educación, don Pedro Sáinz Rodríguez, en ausencia del ministro del Interior, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

En el Consejo de hoy se han aprobado los siguientes Decretos:

Modificando el procedimiento de reglamentación de la ley de Accidentes de trabajo en la industria.

Reorganizando el servicio de reincorporación al trabajo de los actuales combatientes.

Disolviendo el Patronato de política social y mobiliario del Estado y su Junta, y creando otro organismo que se denominará Junta Administradora Nacional de Casas Baratas y Económicas.

Decreto sobre institución del Patronato provincial para el fomento de las bibliotecas, archivos y museos arqueológicos.

Decreto sobre depósito legal de libros, haciéndolo extensivo a los discos, películas, etc.

Hacienda.—Concediendo franquicia postal al Tribunal de canje extraordinario de billetes del Banco de España. La misma franquicia postal a la correspondencia que se curse por la delegación especial para información de residentes en territorio no liberado.

Una ley sobre reconstrucción de contabilidad bancaria.

Otra de suspensión de determina-

das obligaciones de pago de dinero nacidas bajo el dominio del enemigo.

Obras públicas.—Decreto relativo a la concesión de pases, billetes gratuitos y de precio reducido para viajar por las líneas férreas.

Agricultura.—Regulando el aprovechamiento de trigo y estipulando su siembra.

Defensa Nacional.—Nombrando jefe de la División de cruceros al contraalmirante don Manuel Moreu Figueras, que cesa en el cargo de subsecretario de Marina.

—Decreto nombrando subsecretario de Marina al contraalmirante don Rafael Estrada Arnáiz.

El Gobierno ha estudiado la situación internacional, que se considera satisfactoria en todos sus aspectos.

Nuevamente se ocupó el Consejo sobre política económica y especialmente de los problemas relacionados con la reconstrucción y resurgimiento nacional.

Se aprobaron también—concluyó diciendo el señor Sáinz Rodríguez—varios expedientes de indulto y libertad condicional.

## Las reivindicaciones coloniales alemanas

### Se cree que comenzarán inmediatamente las negociaciones anglo-alemanas

Nueva York, 13.—El ministro de Defensa de la Unión Sudafricana ha declarado que mantiene las declaraciones que hiciera en 1936 sobre las aspiraciones coloniales de Alemania, en el sentido de que la devolución al Reich de las colonias de África Occidental y de Tangañica es indispensable para el mantenimiento de la paz en Occidente.

El jefe del Gobierno de Tangañica ha declarado que tiene la impresión de que las negociaciones alemanas sobre las colonias, comenzarán inmediatamente.

A este propósito se hace notar que hay elementos interesados en perturbar estas negociaciones y su final positivo, para lo cual ha comenzado en las antiguas colonias alemanas una campaña de oposición a que aquéllas sean devueltas al Reich.



El capitán Bruno Mussolini y su prometida Gina Ruberti, que en breve contraerán matrimonio. Gina Ruberti es hija del jefe de la oficina de Bellas Artes del ministerio de Educación

## Delegación provincial de Trabajo

Circular

Declarada pública la acción para denunciar las infracciones de la legislación social, por el artículo 35 del vigente Reglamento de la Inspección de Trabajo, esta Delegación extiende a los elementos que intervienen en la producción (empresarios, obreros, patronos, empleados y técnicos) autoconocimiento en general, a que esta Delegación cualquiera infracción del tipo que nos ocupa, y de que se gan noticia; en cuanto a las autoridades será suficientemente la simple comunicación escrita, firmada y sellada para que sin ulterior comprobación levante la correspondiente acta de infracción continuando después por los trámites que marca el Reglamento más arriba citado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional.

Saludo a Franco: Arriba España Segovia, 13 de Octubre de 1938 Tercer Año Triunfal.—El delegado

## JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE SEGOVIA

# Revisión extraordinaria de los excluidos del servicio militar correspondientes a los reemplazos de 1938 a 1940

Debiendo efectuarse, por orden superior, una revisión extraordinaria ante esta Junta, de los excluidos del servicio militar, los señores alcaldes procederán a notificar a todos los individuos que estén en las situaciones que se detallan a continuación, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, con objeto de que se presenten ante esta Junta, los días que a continuación se expresan, a las diez y media de la mañana, acompañados de comisionados, los cuales serán portadores de sus nombramientos efectuados en forma reglamentaria.

### Reemplazo de 1940 (1.º, 2.º, 3.º y 4.º trimestre): Excluidos totales y temporales

Día 25 de Octubre de 1938.—Reclutas de los pueblos del partido judicial de Segovia.

Día 26 de Octubre de 1938.—Reclutas de Cuéllar y su partido.

Día 27 de Octubre de 1938.—Reclutas de Santa María de Nueva y su partido, y de Riaza y su partido.

Día 28 de Octubre de 1938.—Reclutas de la capital y de Sepúlveda y su partido.

### Reemplazo de 1939 (1.º, 2.º, 3.º y 4.º trimestres): Excluidos totales y temporales

Día 30 de Octubre de 1938.—Reclutas de los pueblos del partido judicial de Segovia.

Día 31 de Octubre de 1938.—Reclutas de Cuéllar y su partido.

Día 1.º de Noviembre de 1938.—Reclutas de Santa María de Nueva y su partido, y de Riaza y su partido.

Día 2 de Noviembre de 1938.—Reclutas de la capital y de Sepúlveda y su partido.

### Reemplazo de 1938 (1.º, 2.º, 3.º y 4.º trimestres): Excluidos totales y temporales

Día 4 de de Noviembre de 1938.—Reclutas de los pueblos del partido judicial de Segovia.

Día 5 de Noviembre de 1938.—Reclutas de Cuéllar y su partido.

Día 6 de Noviembre de 1938.—Reclutas de Santa María de Nueva y su partido, y de Riaza y su partido.

Día 7 de Noviembre de 1938.—Reclutas de la capital y de Sepúlveda y su partido.

En caso de no residir en las respectivas localidades reclutas que debían presentarse, los señores alcaldes darán cuenta a esta Junta, por correo, con urgencia.

Los lesionados de guerra se presentarán los días que les correspondan en los pueblos donde residan, excepto los que hayan ingresado en el benéfico Cuerpo de Mutilados, los cuales no tienen que comparecer.

Los señores comisionados entregarán el día de su presentación duplicada relación nominal, por orden alfabético, de los reclutas que han de ser sometidos a su presentación ante esta Junta, expresando si son excluidos totales o temporales, consignando cuantos datos tengan respecto de los que no están presentes. Estas relaciones se ajustarán al modelo que se insertó en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 122, de 15 de Septiembre de 1937.

De los que estén en la Milicia de Falange Española Tradicionalista acompañará el correspondiente certificado, expedido por la Jefatura militar provincial de dicha Milicia.

Segovia, 14 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El teniente coronel presidente, Víctor Terradillos Prieto.

## La oposición de la España Nacional a todo intento de mediación

(Viene de la página 1.)

mocráticos multipliquen sus esfuerzos para hacer posible el abastecimiento de viveres.

Luego se refiere Alvarez del Vayo a la proposición del Comité de Barcelona para celebrar un plebiscito con el cual poner fin a la guerra, y pide que sea aceptada inmediatamente, porque este sistema es el único medio capaz de garantizar una solución definitiva del conflicto.

En los círculos políticos es considerado el artículo de Alvarez del Vayo como un síntoma elocuente de la desesperación que se apodera por momentos de los dirigentes de la España roja en presencia de la guerra perdida y de una población exasperada por el hambre y por la continuación de una lucha inútil y sangrienta.

El regreso de los voluntarios italianos

París, 13.—Han zarpeado de Cádiz para Italia varios trasatlánticos italia-

## FRONTON VERDUGO

### El partido anunciado para el día 12, se jugará el domingo, día 16 por los afamados jugadores

### Sixto Iracheta y Fidel Criado

### contra

### Larrañaga y Pedro (el Sanitario)

### El partido empezará a las CUATRO

## Representantes de Dinamarca en la España Nacional

Los rexistas insisten, en la Cámara belga, en que se nombre un agente diplomático cerca del Generalísimo.

Copenhague, 13.—El Gobierno danés, durante el Consejo de Ginebra, representante cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. La noticia produjo satisfacción en todo el país.

## Bruselas. En la Comisión de Asuntos Extranjeros del Parlamento

hoy un animado debate, interviniendo el jefe del Gobierno, que insistió en constar que tanto Francia como Bélgica dieron seguridades al Gobierno belga del respeto a su territorio y que las medidas adoptadas obedecían a un motivo de prudencia en vista de que dichas potencias anunciaban sus medidas militares.

Un diputado rexista insistió en la energía en la necesidad de mandar a Burgos un agente diplomático, a fin de normalizar las relaciones entre España Nacional y Bélgica.

**Agustín del Cañizo**  
Catedrático de Medicina  
Consulta de doce a dos y de cuatro a seis  
**RAYOS X**  
Muerterey Vida, 4. Teléfono 34  
Segovia

**Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos**  
**JOSE MENDOZA**  
Cantimpalos

# ¿Rompe Checoslovaquia su Pacto militar con la Rusia soviética?

### Han comenzado las conversaciones germano-cheacas en Munich

Nueva gestión de las cuatro potencias en Praga?

## Checoslovaquia va a cambiar hasta de nombre

Y se organizará sobre una nueva base política en vista del fracaso del sistema democrático. Hungría desea que el conflicto con los eslovacos se solucione pacíficamente

### El regreso de los voluntarios italianos

Gibraltar, 14.—A bordo de los trasatlánticos italianos «Calabria», «Cerdeña», «Liguria» y «Piamonte» regresan a Italia los voluntarios italianos que luchaban en las filas nacionales.

En cada buque va un observador de la Comisión del Pacto de no intervención.

Dichos navíos van escoltados por una división de buques de guerra de la flota italiana, que les acompañará hasta Nápoles.

El barómetro internacional

### Sigue el alza de los valores en la Bolsa de Nueva York

Nueva York 13.—El movimiento de alza que ha venido registrándose en la Bolsa de Nueva York desde la firma del convenio de Munich, se ha intensificado hoy, alcanzando el nivel más alto.

Las ganancias por acción han sido de uno a cinco dólares en la mayoría de los valores.

El volumen de la demanda aumentó considerablemente, pues se vendieron 2.360.000 acciones contra 1.530.000 el día 11, ya que ayer estuvo cerrada la Bolsa con motivo del Día de Colón.

### Las colectas en Cuba en favor de la España roja

#### Un escrito de la Cámara de Comercio

La Habana, 14.—La Cámara de Comercio ha dirigido un escrito a los organizadores de colectas en favor de la España roja y principalmente a los que desde el sábado pasado recaudan fondos para los niños de la zona bolchevique.

En dicho escrito se dice que para los cubanos al margen de todo partidismo resulta poco grato la diferencia que se establece entre los niños de una y otra zona, por lo que entiende la Cámara de Comercio que no hay tal caridad, ya que no establece diferencias, sino un sectarismo agudo en favor de determinados grupos políticos.

Por esta razón, el comercio de La Habana no debe cooperar a esta nueva suscripción.—D. R. V.

EN GIBRALTAR

### Entrega de una bandera a la representación española

Gibraltar, 14.—Ayer se hizo entrega a la representación española de una bandera bordada en Sevilla.

Al acto concurren el gobernador civil de Sevilla y jeraquías del Movimiento. Se hallaban presentes el obispo de Gibraltar y el cónsul español señor López Ferrer.

Fueron pronunciados discursos de elevados tonos patrióticos, izándose seguidamente la bandera en un mástil monumental mientras era interpretado el Himno Nacional, que el público escuchó brazo en alto.

LA OBRA DEL CAUDILLO

### Otros cien niños repatriados

San Sebastián.—Entró en España, procedente de Bélgica, una nueva expedición de niños repatriados, merced a las gestiones realizadas por el Gobierno de la España Nacional. La formaban cien niños de uno y otro sexo, todos menores de catorce años.

En Bélgica estaban acogidos a la Oeuvre des Enfants Basques, de su eminenia el cardenal Van Roey de Malinas.

Venían acompañando a los niños mister Leclef, canónigo de Malinas y secretario de su eminenia el cardenal, y los señores Van den Eynde, vicario de San Rombau, y Smets, vicario de Hérentlais.

A su entrada en España fueron recibidos por el señor Murga, en representación de la Comandancia Militar de Irún, doctores Horcada y Anguera y los funcionarios de la Protección de Menores don Conrado Espín, Manzanares y señorita Corral.

### Las reivindicaciones húngaras

Budapest.—La Prensa publica las reivindicaciones exactas pedidas por Hungría a Checoslovaquia.

1.ª Las regiones de mayoría húngara deben ser incorporadas a Hungría.

2.ª Al fijar las regiones húngaras habrá que prescindir de los cambios sobrevenidos durante estos últimos veinte años, en vista de que la cesión fué injusta y errónea.

3.ª El arreglo del problema checo debe ser definitivo y corresponder a la libre voluntad de los pueblos interesados.

4.ª La decisión deberá ser tomada inmediatamente.

### Reunión del Gobierno húngaro

Budapest, 14.—El Consejo de ministros se reunió anoche después del regreso del ministro de Negocios Extranjeros.

El señor Kanya informó sobre la situación que se deriva de la ruptura de las negociaciones con los eslovacos.

El Consejo acordó tomar medidas suplementarias para aumentar la seguridad militar del país.

Después de la reunión fué facilitada una nota en la que se anuncia que el Gobierno acudirá a las potencias signatarias del convenio de Munich para solucionar el problema pacíficamente.

Se añade en el comunicado que el Gobierno húngaro considera que el plazo de tres meses fijado en el convenio de Munich para la solución del conflicto es demasiado largo, en vista de la tirantez existente entre ambas partes.

### Checoslovaquia cambiará de nombre

Presburgo, 14.—El portavoz del ex presidente checo señor Hodza, dice que el Estado checoslovaco, a causa de su reorganización, elegirá un nuevo nombre y cambiará el actual himno nacional. Añade que el nuevo Estado será construído sobre una base nueva de política constitucional, en vista del mal resultado de su organización democrática.



Tropas polacas de ocupación entrando en una ciudad del territorio de Teschen

Con referencia a la decisión de las logias masónicas de disolverse voluntariamente, se sabe que los dirigentes han querido adelantarse a las intenciones del Gobierno eslovaco de disolverlas.

### Los primeros convoyes de fugitivos sudetes repatriados

Reichenberg.—Los primeros convoyes de fugitivos repatriados han llegado a esta ciudad, siendo objeto de una calurosa acogida. La población ha vitoreado con entusiasmo al comisario del Reich, Heinlein, que también ha llegado a la ciudad.

En una breve alocución Heinlein ha declarado que agradecía de todo corazón a los que se habían encargado de cuidar a los fugitivos, los cuales están dispuestos a testimoniar su reconocimiento con una inquebrantable adhesión al Reich unificado.

## CRONICA DE GUERRA

# LOS PILOTOS DE LA CADENA SE EMPLEARON AYER A FONDO

### La patraña de la repatriación de los internacionales rojos

(Frente del Ebro.)  
Ayer, todavía se han cogido en este frente de combate algunos prisioneros extranjeros, encuadrados en una brigada que hubo de completarse con milicianos traídos de otras unidades hasta hoy de actuación en frentes catalanes bastante distanciados de éste del río.

El hecho ni es nuevo ni nos sorprende, pero aporta una clara muestra de lo que es la propaganda marxista al parecer presentada estos días hacia un intento de mediación. Se ha proclamado por Negrín en Ginebra, y todos los medios de publicidad de Barcelona dieron a la noticia un aire de cosa trascendental, que el Gobierno republicano estaba dispuesto a retirar de los frentes todos los voluntarios extranjeros, estuviesen o no nacionalizados.

En el ambiente se deja caer la sospecha malévola de que Franco no se atrevería a hacer lo mismo con los que voluntariamente luchan por nuestra causa de la civilización. Y del postulado se pretendía sacar consecuencias para encontrar una ocasión de sembrar de octavillas nuestra zona costera hablándonos de la invasión extranjera y otras zarandajas demasiado manidas y gastadas.

Como todas las respuestas de nuestro Caudillo, ésta de ahora acaba de dar el más rotundo mentís a todas las insidias y falsas afirmaciones del marxismo vacilante. Pero ha sido sobre

todo una afirmación llevada inmediatamente al terreno de la práctica con esa celeridad y esa justeza que son características de todas las decisiones del Generalísimo.

En cambio, del otro lado no se ha movido ni una rata; las brigadas diezmadas y en ruinas, continúan alimentándose de hombres españoles de todas las edades, y prosiguiendo su labor de resistencia bien aprovisionadas de ametralladoras y fusiles franceses y rusos. Otras ejercen sus funciones de Policía a lo largo del río para evitar que ningún hombre, sin la oportuna autorización, pueda cruzarlo por su pie, según reza la consigna escrita. Es decir, que ni aun a los heridos leves se les consiente el repaso del Ebro como no sea con permiso del comisario de turno.

Y a mayor abundancia, estos días han llegado unidades de la 141 brigada, de guarnición en otros frentes, entre las cuales los hay extranjeros que han sido arrollados como sus antecesores y que han contribuído también, como aquéllos, en una proporción no despreciable a nutrir los campos de concentración de prisioneros de la España Nacional.

Pasemos porque las brigadas internacionales que se alinean a lo largo del Ebro no hayan sido retiradas según rezaban los propósitos de Negrín, acaban en espera de realizar la consiguiente sustitución sin apremios poco en consonancia con la situación

militar en esta zona. Pero lo que no ofrece lugar a dudas es que los extranjeros de otros frentes no son retirados ni sustituidos, y por el contrario, vienen a este sector del Ebro en son de ayuda y con prisas de detener un avance que el resto de las fuerzas acumuladas no puede detener. La conclusión es clara: la retirada de voluntarios extranjeros lanzada a todos los aires por la propaganda roja no pasa de ser una de tantas añagazas, como prodigan en todas las épocas los descorazonados dirigentes de Barcelona. He aquí un motivo de estudio y de comprobación sobre el terreno que no tardará en observar el secretario del Comité de no intervención, huésped de nuestra zona, según leemos.

Anoche han intentado los rojos unos contraataques débiles que ni siquiera fueron tenidos en cuenta a la hora de aplastarlos. Y esta mañana, todos los esfuerzos de la infantería del «pequeño» se han concentrado en la defensa de una cota de gran valor estratégico, bien situada y de emplazamiento dominante sobre una línea de pequeños

### La situación en Palestina

### Un avión inglés abatido por los árabes

Jerusalén.—En la carretera de Jerusalén a Hebrón ha tenido lugar un grave encuentro entre soldados británicos y grupos de árabes, en cuyo combate se produjeron numerosas víctimas. El encuentro se inició porque unos árabes atacaron a mano armada a una patrulla militar, volcando su camión-automóvil. Varios soldados resultaron heridos. Momentos después otros destacamentos de soldados británicos se dirigieron al lugar de la lucha, tomando parte en el combate, así como también dos aviones, uno de los cuales fué abatido. Sus pilotos resultaron, no obstante, ilesos. Durante el encuentro los ingleses tuvieron dos muertos y los árabes alguno más.

En la línea férrea de Lydda a Haifa se ha cometido hoy un atentado terrorista, resultando herido un soldado inglés.

En Haifa fué herido un oficial inglés, jefe de una columna de reconocimiento.

A consecuencia de la explosión de una bomba lanzada contra un camión, han resultado heridos cuatro judíos.

Cerca de Kafar fué incendiada una fábrica de curtidos, propiedad de un hebreo.

Al ser registrado un edificio del pueblo de Bei-Nabala, cercano a Lydda, fueron detenidos 160 árabes; es decir, casi la totalidad de la población masculina del lugar.

En un asalto contra el aeródromo de Gaza, resultó muerto un árabe.—FARO.

DE LA ESPAÑA NACIONAL

## La reconstrucción de Oviedo comenzará en breve

### La primera medalla de la ciudad al Generalísimo y la segunda al general Aranda

Oviedo, 14.—Se ha reunido la Comisión de la primera zona de regiones devastadas, dándose cuenta del nombramiento del actual gobernador civil para la presidencia de la Junta de reconstrucción de Oviedo. Para dar mayor celeridad a la actuación de este organismo, se nombró una Comisión integrada por los señores gobernador, alcalde y abogado del Estado. Las obras de reconstrucción de la ciudad comenzarán en breve.

El Ayuntamiento ha acordado conceder la primera medalla de Oviedo al Generalísimo; la segunda al general Aranda y la tercera al ex gobernador de Oviedo y destacado defensor de la capital, señor Caballero.

### En memoria de José Antonio

Sevilla, 14.—El Ayuntamiento ha hecho constar en acta el sentimiento de la Corporación por la alévoa muerte de José Antonio. En memoria de éste se acordó costear estudios universitarios a un afiliado del S. E. U., que no cuente con medios de fortuna.

### Llega a San Sebastián el señor Eça de Queiroz

San Sebastián, 14.—A las ocho de la noche llegó el señor Eça de Queiroz, hijo del famoso escritor portugués del mismo apellido.

El ilustre viajero, que es delegado nacional de propaganda en Portugal, viene invitado por el señor ministro del Interior a visitar la España liberada.

El señor Eça de Queiroz estuvo ayer en Bilbao y visitó el cinturón de hierro. Después estuvo almorzando en Guetnúa, donde pudo comprobar la bárbara destrucción de la ciudad por los rojo-separatistas.

Se muestra admirado del ritmo con que en las poblaciones devastadas se lleva a cabo la reconstrucción.

Hoy almorzará con el gobernador civil, visitará después Irún y acudirá a la Exposición de material de guerra cogido a los rojos.

Probablemente marchará a Zaragoza mañana.



El señor Chvalkovsky, ministro checo de Relaciones Exteriores, que hoy se encuentra con el Canciller Hitler en Munich

Munich, 14.—A las once de la mañana recibió el Canciller Hitler al ministro checo de Relaciones Exteriores Kvalkovsky. En la conversación estuvo presente el ministro alemán von Ribbentrop.

Se da por descontado que en la entrevista se trata de las relaciones entre los dos países.

Después de una conversación de unos minutos de duración, se reanuda la primera conferencia.

Las conversaciones se han reanudado a las tres de la tarde.—D. R. V.

### QUE SE ESPERA DE LA CONFERENCIA

Munich, 14.—Con relación a la conferencia del Canciller Hitler con el ministro checo de Relaciones Exteriores en los círculos políticos de la ciudad del Reich se opina que una vez terminada la total separación de los dos países, a Alemania no le quedará la posibilidad de tener relaciones correctas y neutras con la nación vecina, sino que únicamente establecerá relaciones amistosas con la nueva Checoslovaquia. Para ello bastará con que Checoslovaquia rompa su pacto militar con Rusia soviética y prohíba el paso de su territorio tanto la propaganda comunista como la propagandista germanófoba que hacen en el país los emigrados de Alemania de diferentes colores políticos.

El desarrollo experimentado por la política interior de Checoslovaquia en estos últimos ocho días ha producido una gran satisfacción en Berlín, ya que se opina que mediante la nueva política dada por el Gobierno checo a su política interna, cabe la posibilidad de que pronto se cumplan los deseos de Alemania anterior.

Los puntos, y se considera probable que se adopten resoluciones en favor de las entrevistas del Canciller con el ministro checo.

El partido comunista ha sido disuelto en Eslovaquia y se espera que pronto sea también disuelto en las regiones checas. Parece ser incluido ya ha desaparecido la central comunista que tenía establecida en Praga.

Por otra parte, ha sido tildada la supresión de todos los periódicos germanófilos que se publicaban en Praga en lengua alemana.

Por último, hay que añadir a tan buenos auspicios, la formación de un nuevo Gobierno eslovaco, cuyo jefe, el doctor Tisso, declaró recientemente que su mayor deseo es restablecer relaciones de amistad con Alemania.

Se ha experimentado por la política exterior de Checoslovaquia ha sido por su parte un sensible avance en el tono hasta ahora empujado por la Prensa y las emisoras de radio respecto a aquel país. No se abandonado todo tono agresivo que hasta emplean ya para el cobro extraordinaria importancia las actuales negociaciones germanas en Munich.

### LA CAPTURA DE NEGOCIACIONES ENTRE HUNGRÍA Y CHECOSLOVAQUIA

Budapest, 14.—La ruptura de negociaciones entre Hungría y Checoslovaquia parece que no será solucionada, y que será preciso recurrir a las potencias de las cuatro potencias se hagan oír de Praga.

### ¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U. ¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

¿QUÉ VIENES DE UN MUNDO Y VAS A OTRO; CUENQUE QUIERES, TUS HAZAÑAS DE ESTE SE ACORDÓ COSTEAR ESTUDIOS UNIVERSITARIOS A UN AFILIADO DEL S. E. U.

## UN PRECURSOR DEL TERRORISMO ROJO

### Ferrer, el responsable de la semana trágica

#### Hablando con el policía que detuvo al fundador de la Escuela Moderna

En una hora ardiente de un sangriento verano de España fué detenido en Barcelona el personaje más siniestro que extendió sobre nuestro suelo las primeras semillas de la revolución: Francisco Ferrer Guardia. El fundador de la Escuela Moderna, fué encarcelado hace veintinueve años y fusilado en el castillo de Montjuich en 13 de Octubre de 1909 como principal responsable de un ensayo de anarquía y terror del que luego la España marxista había de ser tan fecunda.

Nada justificaría que nuestra atención se detuviese ante esta figura sombría, sino hubiera sido porque la casualidad ha puesto cerca de nosotros al policía que durante muchos meses fué guardia de aquel viejo anarquista. La curiosidad periodística nos ha llevado al rincón de un apartado café burgalés para que el antiguo policía, jubilado ya hoy de su pasada misión y con un alto cargo en la España Nacional, nos recordase algunas escenas de la historia de aquel hombre nefasto.

—Yo acompañé a Ferrer—nos dice nuestro interlocutor—durante varios meses. Hacía frecuentes viajes al extranjero. Era un alto grado en la maçonería internacional. La semana trágica fué una obra suya. Todos los hilos de aquella trama que llenó de sangre las calles de Barcelona, convergían en él.

—¿Qué vida hacía Ferrer cuando usted le vigilaba?

—Tenía una librería en Barcelona. Yo únicamente podía seguirle cuando él iba por la calle. No tenía derecho a entrar en su casa ni en aquella tienda donde sólo se vendían libros ateos y anarquistas y donde él se reunía con sus amigos de conspiración. Yo muchas veces denuncié a mis superiores que aquello se trataba de verdaderas conjuras donde probablemente el tema de las conversaciones y de los planes era la subversión del orden social en que España se desenvolvía.

Guarda mi interlocutor unos minutos de silencio, luego pensando en las horas, ya muy lejanas, de aquel pasado confuso en su memoria, empieza a recordar en voz alta:

—Era viejo. Tenía entonces el pelo casi blanco y una barba canosa que solía darle un aspecto de cierta serenidad patriarcal si no fuera porque una mirada penetrante de odio descubría el secreto de aquella alma. Iba correctamente vestido. Me parece verle aún. Con su cuello de pajarita y un amplio chaquetón de una extraña tela verdosa que parecía conservar la vejez de todos aquellos polvorientos volúmenes que Ferrer guardaba en su biblioteca.

—¿Qué clase de tipo moral era el suyo?

—Parecidísimo al que luego tanto, por desgracia, ha abundado en España. Intelectual artificioso, sin base de sólida cultura. A fines de siglo había en Barcelona una logia llamada «La Verdad». Allí entró un día un hombre gris e insignificante que se había propuesto subir y triunfar en la vida, a costa de cualquier clase de servilismo. Se llamaba Francisco Ferrer. Después de la sublevación de Villacampa huyó a París. Desde allí fraguó su campaña odiosa contra la Patria. Casi no podía conocer a España porque apenas vivía en ella. Y prefirió, en vez de engrandecerla desde dentro, ponerse al servicio de las fuerzas internacionales que la minaban desde fuera. Su ejemplo lo han seguido después fidelísimamente todos los personajes que ahora llamamos rojos.

—¿Es cierto que Ferrer estuvo complicado en el atentado contra los Reyes en la calle Mayor?

—Ferrer era íntimo amigo de Morral. Este era uno de los profesores de la Escuela Moderna que él fundó, de aquella escuela donde se arrancaba del espíritu de los niños toda idea de Dios haciéndoles creer que sus antepasados habían sido gusanos, batracios y monos. Ferrer se cuidó de que no hubiese ninguna prueba de su intervención en el atentado de Morral contra los Reyes. Pero lo cierto es que probablemente ésta se fraguó en aquella librería de Barcelona y que fué Ferrer el principal inspirador.

—¿Cuál fué su intervención en la semana trágica?

—La de principal inductor. Entonces, como usted sabe, era gobernador de Barcelona Ossorio y Gallardo, ese funesto personaje que es responsable hoy de los ríos de metralla y de plo-

mo que ingresan en la España roja. En aquella época—cobarde entonces como hoy—Ossorio se escondió. Antes nos había dado orden de que levantásemos la vigilancia a Ferrer. Yo dejé, por lo tanto, de seguirle. Pero el estilo del terrorismo que por aquellos días padeció Barcelona era el propugnado en todos sus planes secretos de revolución por Ferrer.

—¿Aquellas jornadas se parecieron algo a las vividas actualmente en el infierno de la zona roja?

—Exactamente. Ya le he dicho que Ferrer fué un precursor de esta ola de sangre y de crimen. Se quemaron conventos. Se desenterraron momias de religiosos profanando barbaramente las sepulturas. Durante unos días los discípulos de Ferrer fueron dueños absolutos de la ciudad. Hubo saqueos, incendios y asesinatos del mismo tipo que los sufridos el 18 de Julio por la pobre España aún martirizada por el marxismo. Desde entonces todas las huelgas revolucionarias que España ha padecido han sido efecto de aquella que fué como el ensayo de lo que en el mes de Julio del año 1936 había de ocurrir en Madrid, Valencia y Barcelona. Sobre Ferrer el día 13 de Octubre de 1909 cayó el peso de la justicia. Pero la semilla quedaba latente en el espíritu de una generación formada en las logias y alimentada de internacionalismos demagógicos.

Hoy los que han sufrido—como usted y como yo—el horror de la zona roja sabemos todo lo que esta pasividad ante el peligro ha representado para España.

Vuelve otra vez el silencio a abrir un espacio en la conversación. El café donde conversamos se ha llenado de gente, de ruidos.

No quiero preguntar más al viejo policía. Sus últimas palabras han dejado una extraña impresión en mi ánimo. Sobre la reacción ante la experiencia dolorosa. En efecto, Francisco Ferrer fué un símbolo de esta tragedia roja que un día había de padecer un trozo de nuestra Patria. Recordar hoy aquella siniestra figura es como meditar sobre unos antiguos errores. Y hoy que la paz y la justicia vuelven a ensanchar sus dominios, en el nombre de Franco, sobre el suelo de España pensamos que la herencia roja del siniestro Ferrer se derrumba a nuestro paso como se desmoronó su estatua cuando las banderas del Imperio alemán recorrieron las ciudades y los campos de Bélgica.

PEDRO DE LA MORA

(De la Agencia Faro.)

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Las becas que pueden adjudicarse en los colegios privados de esta provincia para el curso actual, son:

- Colegio de Hijas de Jesús: Cuatro internas; ocho externas de Segunda Enseñanza y tres externas de Primera.
- Colegio de Madres Concepcionistas: Dos mediopensionistas; cuatro externas de Segunda Enseñanza y cuatro de Primera.
- Colegio Hispano-Belga: Tres plazas externas de Primera Enseñanza.
- Pensionado La Fuencisla: Hermanos Maristas: Cuatro internos; diecisiete externos de Segunda Enseñanza y diez externos de Primera.
- Colegio Corazón de María de Padres Misioneros: Diecisiete externos de Segunda Enseñanza y treinta externos de Primera.

Residencia de San José: Cinco externos de Segunda Enseñanza.

Colegio Clásico Español de Cantalejo: Una plaza externa de Segunda Enseñanza.

Por el presente anuncio se convoca a todos los que han solicitado becas en Colegios privados de esta provincia para verificar el reconocimiento médico y examen. Los de Primera Enseñanza (o sea los que no tienen aprobado el examen de ingreso en el Instituto), se presentarán en éste el próximo día 19, a las diez y media de su mañana. Los de Segunda Enseñanza lo harán el día 20, a las nueve y media en punto.

Aquellos alumnos que han disfrutado beca durante el curso de 1937-38 según disposición de la superioridad, seguirán usando de ella durante todo el grado de enseñanza que cursen mientras concurren en el becario las dos circunstancias de pobreza y capacidad, lo que justificarán ante esta dirección hasta las 13 horas del día 19, bien presentándose personalmente o enviando declaración jurada. Los que en el curso anterior fueron externos y desean pasar a internos o mediopensionistas, que era lo que solicitaban,

deberán presentarse a examen en la fecha y hora citada anteriormente.

### Curso de ayudantes gratuitos y matrícula para el Instituto

Se hace público que el plazo para solicitar ser nombrado ayudante gratuito para el presente curso y la matrícula para los que deseen asistir a las clases del Instituto, termina el día 15, a la una de la tarde.

### Se han reanudado las negociaciones anglo-italianas

Berlín, 13.—Hoy se han reanudado las negociaciones anglo-italianas que estaban interrumpidas desde hace varios días.

Se cree que el conde Ciano y lord Perth han llegado hoy a fijar algunas estipulaciones.

### Regreso de Mr. Chamberlain a Londres

A comienzos de semana volverá a Londres el primer ministro de Inglaterra que reunirá el Consejo bajo su presidencia.

Se dice en Londres que este Consejo se ocupará de preparar las próximas sesiones del Parlamento y de examinar la situación internacional después de la firma del convenio de Munich.

Se cree que un segundo Consejo se celebrará antes del primero de Noviembre.

### Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64, Radio Segovia, el día 15, a las veintidós horas, correspondiente a la Delegación provincial del S. E. U. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

- 1.º Hacia la historia del S. E. U.
- 2.º Romance de la Estudiantina.
- 3.º Palabras de José Antonio.
- 4.º Con cinco flechas y un yugo.

### El conflicto chino-japonés

### 40 navíos de guerra japoneses concentrados al Este de Cantón

París, 13.—En el frente del Norte de China empiezan a retirarse las tropas chinas, especialmente las que defienden el ferrocarril Pekín-Han Keu.

Shanghai, 13.—Los japoneses han realizado hoy un importante avance por el territorio de la China meridional. Se dice que las fuerzas que desembarcaron cerca de Han Keu han avanzado más de veinte kilómetros. Los chinos han empezado a oponer ya resistencia en algunos puntos de dicha zona.

Han sido llamadas a servicio activo las fuerzas de policía de reserva en Hongkang para atender a la afluencia de refugiados chinos que han comenzado a llegar a consecuencia del avance nipón.

Otras noticias indican que los japoneses preparan otro desembarco en la costa meridional de China, en lugar distinto al en que se efectuó el de anteaer.

Más de cuarenta navíos de guerra japoneses están concentrados al Este de Cantón.

Cantón, 13.—Se informa que el corte de la línea férrea Pakín-Cantón se ha efectuado por los japoneses con fuego de artillería pesada bajo cuyo campo de tiro se encuentra la línea.

### Comisión inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Anuncio

Hallándose en el Juzgado militar especial de mi cargo el título definitivo de Caballero Mutilado de Guerra correspondiente a don Rodolfo López Pérez-Diego, don Manel de Lecea Calderón y don Julián Martín García, y los provisionales de don Justo San Martín Frutos, don Teodoro Otero Tardón, don Feliciano Escudero Carballo, don Claudio Canales Herrero, don Arturo Vaqueiro González, don Benito Fuentes López y don Eliberto Redondo Gómez, se les hace saber, rogando a todos los que les conozcan, hagan llegar este anuncio a su conocimiento, a fin de que se presenten personalmente en este Juzgado militar (Audencia provincial), de diez a trece treinta horas en días hábiles, al objeto de serles entregado, debiendo acompañar tres fotografías tamaño carnet, copia del acta de reconoci-

miento del Tribunal médico militar expedida por el interesado y visada por el señor alcalde de la localidad y certificación de no padecer enfermedad infecto contagiosa alguna expedida en papel de la beneficencia por el señor médico titular del pueblo de su residencia.

Segovia, 13 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El juez militar especial, **Ubaldo Llorente Sancho.**

### LO QUE USTED DESEA lo encontrará con seguridad en CASA VELASCO

Droguería y perfumería  
Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

miento del Tribunal médico militar expedida por el interesado y visada por el señor alcalde de la localidad y certificación de no padecer enfermedad infecto contagiosa alguna expedida en papel de la beneficencia por el señor médico titular del pueblo de su residencia.

### Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondiente al sorteo del día 13 de Octubre de 1938: Premio de 20 pesetas, número 951. Premios de 3 pesetas, números 108, 130, 593, 775, 798, 906.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Santa Teresa, nuestra Patrona  
La Sección Femenina, que ha sabido elegir para ejemplo y norma de sus mujeres a la gran santa castellana, toda entereza y voluntad, quiere celebrar su fiesta dedicando su afán y su esfuerzo aún más que otros días, a sus camaradas caídos y a sus herederos de guerra.

Por los caídos oírán todas las mujeres de la Falange una misa a las diez de la mañana en el convento de carmelitas descalzas, el convento que por estar fundado por la santa guarda mejor su aliento y su recuerdo.

A las cuatro de la tarde irán las camaradas en visita fervorosa a llevar con sus presentes alivio y alegría a los heridos.

Y a las siete, en San Quirce, después de escuchar el mensaje que la jefe nacional dirige a todas las Secciones Femeninas en esta fecha, evocar la memoria de la Santa en una conferencia que pronunciará un miembro de la Sección de Propaganda. Y terminará el acto leyéndose la oración de los caídos.

Todas las Secciones Femeninas de la provincia celebrarán con igual fervor y con los mismos actos la fiesta de su Patrona.

Saludo a Franco: Arriba España. P. y P. de la Sección Femenina.)

### PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Comité delegado provincial  
El Patronato Nacional Antituberculoso, en alas de la proverbial superación de los servicios en sus Establecimientos sanitarios, se hace inmediato eco de cuantos perfeccionamientos técnicos puedan recaer en bien de los tuberculosos que hospitaliza. En tal sentido, muy pronto plantará en las Enfermerías provinciales un recientísimo método radiológico capaz de obtener fotografías pulmonares impecables del tamaño de película cinematográfica universal.

Este modo de operar, sin segregar de ninguna manera en absoluto la radiografía normal del tórax, que será precisa en determinados casos y momentos, permitirá llevar un control gráfico archivable de mínimo tamaño que, en unión de la radioscopia corriente, exaltarán el valor de los datos de exploración, permitiendo una vigilancia más profunda y exacta y un gran ahorro de material.

El eminente hombre de ciencia, Padre Pérez del Pulgar, que acaba de regresar de Alemania, en donde este procedimiento ha merecido los plácemes del Führer para adoptarlo al examen sistemático de todos los alemanes, es la sólida garantía que el Patronato presenta para que, en un plazo perentorio, se beneficien sus Centros de esta espléndida conquista científica.

### Vuelos experimentales para un servicio trasatlántico entre Nueva York y Génova

Nueva York.—Se anuncia que en Abril próximo comenzarán los vuelos experimentales para la institución de un servicio aéreo trasatlántico directo italo-americano entre Nueva York y Génova por la ruta de las Azores. El coronel Carlo Pezzani, jefe de la oficina técnica de la Sociedad Ala Littoria, ha declarado hoy que trabajaba en colaboración con la «American Export Airlines», las cuales han estudiado ya un servicio trasatlántico directo entre Nueva York e Italia con prolongación eventual hasta Cattaro, y que en colaboración han sido ultimados y proyec-

tados aparatos que se habrán de emplear en la nueva línea, los cuales serán capaces para transportar cuarenta pasajeros, además del equipaje, y de realizar sin escala el vuelo entre Nueva York y Génova. Los vuelos experimentales serán efectuados con aparatos de menores dimensiones. Los que serán empleados en el servicio regular de línea estarán listos dentro de unos tres años.—Usi.

### Comisión provincial del Curtido

El próximo sábado, día 15 de los corrientes, se repartirá suela en el comercio de Prádena, Fuentepelayo, Riaza, Turégano, Cuéllar, Bernardos, Cantalejo, Santa María de Nieva y Carboneo el Mayor.

Los individuos designados para comprar en alguno de los almacenes de los pueblos indicados, podrán recoger el correspondiente vale, desde el sábado, día 15, hasta el 23, advirtiéndose a todos los pertenecientes al gremio de zapateros, y por tanto a todos los interesados, que serán anulados todos los vales que no se retiren de esta oficina durante estos ocho días, y se harán a nombre de los que demuestren tener mayor necesidad de suela que la que demuestran tener aquellos que no recogen el citado vale.

Segovia, 14 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, **Matías Moreno.**

### Protección a los combatientes

Por el ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a Empresas de esa provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene la Orden vigente sobre reincorporación al trabajo de los combatientes.

Ayuntamiento de Sepúlveda, 50 pesetas; a don Pedro Soldado, de Segovia, 50 a don Felipe Aguado Herrero, de Segovia, 160.

### Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

#### Subsidio al combatiente

Se pone en conocimiento de los subsidiarios residentes en esta capital con derecho al percibo del subsidio por esta Cámara, que deberán presentarse a realizar su cobro el lunes y martes próximos, días 17 y 18 de los corrientes, de once a una de la mañana, en los locales de esta Corporación, Juan Bravo, 7 y 9, principal.

A los residentes fuera de la capital se les enviará el subsidio por conducto de la Comisión provincial, a las Comisiones locales respectivas, según está ordenado por la Superioridad.

Segovia, 14 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario, **F. Rivas.**—V.º B.º: El vicepresidente primero, presidente accidental, **Ricardo Riesco.**

### Cuerpo de Telégrafos

Compra de postes  
La Jefatura principal de Telecomunicación proyecta adquirir, por gestión directa, postes de pino y castaño de 6, 7, 8, 9, 10 y 12 metros de longitud.

Los industriales que posean existencias y deseen hacer ofertas deben dirigirse al Centro de Telégrafos de Burgos, que les informará de las condiciones económicas y facultativas de esta adquisición.

### SUFRAGIOS

Por el alma de doña Teresa Blanco Pastor, serán aplicadas las Misas siguientes costeadas por las Cofradías de la parroquia, a las cuales pertenecía:

Por la Esclavitud de los Sagrados Corazones, el lunes, a las ocho.

Por la Dolorosa y en su altar, el miércoles, a la misma hora, y

Por la Adoración R. P. y U. del Santísimo, el viernes, también a las ocho.

Además todos los adoradores del Santísimo, en Santa Eulalia, deberán ofrecer por el alma de dicha señora la adoración de esta semana, según preceptúa el artículo 5.º del Reglamento de la Adoración.

¡Feligreses de Santa Eulalia, inscribíos en alguna de sus Cofradías para asegurar sufragios a vuestra alma!

**Cristal liso e impreso**  
Cristall para autos  
Lámparas «Metal»  
Vicente Alcón  
Juan Bravo, 4

### Misas gregorianas

Mañana, día 15, darán comienzo a las ocho y media, en la parroquia de San Andrés, por el alma de la señora

### Angela Matesanz y Matesanz

Q. E. P. D.  
Sus hermanos,  
Agradecerán a sus compañeros y personas piadosas asistencia.

### ALCALDIA DE NIEVA

El día 19 del mes actual se celebrará la subasta de 600 pinos negros del «Pinar Grande» de propiedad del Ayuntamiento de Nieva, bajo el tipo de tasación de 11.694 pesetas.

Los pliegos serán admitidos en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día 18 de este mismo mes.

Nieva, 10 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, **Indalecio Redondo.**

### SE TRASPASA

en venta o en renta, fábrica de harinas sistema Bühler, capacidad 10.000 kilogramos, con central hidroeléctrica

Para tratar, dirigirse a Bienvenido Alvarez Matesanz de Cuéllar

### VITACACAO

Reconstituyente a base de nuez de glicerofosfato y cacao, harinas y azúcar

Laboratorios MONTANER Zaragoza

Representante para Segovia **M. PUEYO ALASTREY**  
Plaza Santa Eulalia, 10, principal

### Requisa de automóviles

Destacamento de Segovia  
Por el presente anuncio se advierte a todos los propietarios de vehículos de motor que no tengan hoja de requisa militar u oficial, que deben presentarse con su vehículo en las oficinas del Servicio de Automóviles de la provincia del día 15 a las 30 y horas de dieciséis a las veintidós del actual, para recoger la nueva hoja de requisa particular, sin cuyo requisito no podrá circular.

Al mismo tiempo se advierte que después de la citada fecha, todo vehículo que no lleve hoja de requisa será incautado por el Estado, imponiéndose al propietario una multa de no sanción.

Segovia, 10 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden del comandante jefe de Requisa del Destacamento del Centro: El teniente jefe, **Destacamento, César Sanz Pastor.**

### Anuncios breves

**Radio-reparación** Moderno taller de este género en los talleres de Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

**Clases particulares de Matemáticas** da ingeniero, Domicilio en los Cués del Arco (antes Los Leones), bajo. Visitas de cuatro a seis.

**Vendo** 200 ovejas a parir, 50 borregos, 100 borregos y 50 primicias, gas, 100 borregos, 50 primicias, y una yegua de cinco años, pretando. Tratar, Gregorio García, en Abadós.

**Pérdida** pulsera oro y piedras preciosas, desde Plaza Mayor, en la casa de Juan Bravo, 10, principal, Inquirir donde gratificarán devolución.

**Se venden** una mala yegua de diez a doce años y un dacho rojo de diez a doce años, bien acostumbrados a trabajos de fuerza. Valentina Aguado, en Melque.

**Se desea** ama de cría para un niño fino Llorente, en Valverde del Camino.

**Se vende** local con un corral y pajarito para ganado o para car. Razón, José Zorrilla, número 10.

**Necesitamos** señora dispuesta a atender mantenimiento ocho horas en estable, formales. Razón, esta oficina.

**Burra** extraviada de la fábrica de harinas de Turégano, ruina, en la carretera, con unos castillejos. La dueña, Enriqueta Cristóbal, en Puebla de Pedernera, abonará gastos.

**Pérdida** un billete de 100 pesetas desde fonda Estación, en el número 15 de la calle de San Zorrilla hasta Puente Estación ferroviaria. Gratificarán fonda Estación.

**Necesito** señora, cuarenta a cincuenta y cinco años, para servir a viudo solo. Razón, Ambrosio Sanz Sacristán, Cantalejo.

**Ama de cría** de veintidós años, leche de diez meses, en Arceles.

**Pérdida** reloj de pulsera desde el número 15 de la calle de San Zorrilla hasta Puente Estación ferroviaria. Gratificarán devolución en la administración del periódico.

**Vendo** dos burros de buen tamaño con sus arreos de la zona de los de Coca.

**Puerta y verjas de hierro**  
Para informes  
**Gregorio Callejo**  
Herrería  
Plaza del Socorro

**FINO COQUINERO**  
Amontillado finísimo  
**Osborne**

**Cristal liso e impreso**  
Cristall para autos  
Lámparas «Metal»  
Vicente Alcón  
Juan Bravo, 4